



扫码看公益
过中秋活动

A06

民生

三湘都市报 2020年9月29日 星期二
见习编辑/金珩 美编/聂平辉 校对/曾迎春

把孩子们朴素的心愿说给远方爸妈听

三百名留守儿童共同打造“献给爸妈的中秋文艺汇演” “益起过中秋”公益活动圆满结束



“我羡慕的并不是漂亮的衣裳，我心中的渴望，就是你们能早点儿回家，让我快乐地围在你们身旁。我想，不要让我等得太久，太长……”9月28日下午，由三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起的“益起过中秋”公益活动——“献给爸妈的中秋文艺汇演”在岳阳县新墙中心小学温情上演，同学们真情吐露说出了对爸妈想说的话。至此，2020年“益起过中秋”公益行动圆满结束。(扫码看活动详情)



留守儿童打造“献给爸妈的中秋文艺汇演”

孩子们自编自演的情景剧《我的梦》、朗诵《爸爸妈妈，我想对你说》、《少年中国说》等精彩节目不断，引来现场三百余名留守儿童的阵阵掌声。这场特殊的文艺晚会，没有布景华丽的舞台，没有炫酷的灯光，孩子们用自己精心编排的文艺节目，表达对远方父母的思念与对爱的渴望。

“也许孩子们的表演水平不是最高的，孩子们的舞姿不是最

专业的，但是发自内心的表达，一定会是最动人的演出。”岳阳县新墙中心小学校长刘杰介绍说，现场特意安排了亲子互动环节，10岁的小余玥和妈妈走上舞台，得知女儿最大的心愿是和爸妈一起度过过生日，余玥的妈妈说道：“对女儿很愧疚，我会尽量多抽时间陪她，关注她的学习和生活。”

余玥紧紧握着妈妈的手甜甜一笑，“妈妈能陪我过中秋节，我很开心。”

孩子们领到中秋“礼包”

活动结束后，孩子们收到了书包、校服、学习礼包、课外书籍等中秋“大礼包”，拿到礼物兴奋不已。“我要把这些礼物带回去给爷爷奶奶，他们一定会很高兴的。”二年级学生李可辰一边将礼物装进书包，一边开心地说。

一年级学生王怀恩拿着文具盒兴奋不已：“哇，有新文具盒啦，真好看，上面还有我喜欢的图案。”王怀恩告诉记者，他的文具盒是爸爸2年前买的，一直想换一个的。这次拿到

爱心“大礼包”，里面正好有文具盒，实现了他的心愿。

岳阳市民政局党组副书记、副局长陈平介绍说，新墙中心小学全校有1200名学生，其中留守儿童占比达30%，中秋佳节来临之际，这场特殊的文艺汇演，一份礼物让孩子们感受到了社会的关爱，也让孩子们度过了一个快乐的节日。“感谢三湘都市报、阿里巴巴天天正能量对这些孩子们的关心。”

■记者 杨洁规

志愿者说

每一个孩子都应该被疼爱

“一个书包、两本书、一个文具盒就能让他们这么高兴，与城市里的孩子们相比，这些孩子真的太需要关注了。”9月28日，“益起过中秋”公益活动——“献给爸妈的中秋文艺汇演”活动现场，看到孩子们脸上满足的笑容，长沙市雨花区孝为先社工服务中心负责人姚小兰觉得很心疼。她说，很多孩子虽然只有几岁，但已能帮家里负担些家务，他们懂事善良，这让她很感动。

姚小兰介绍说，此次活动只是一个开始，接下来，她们将为新墙镇的所有孩子，提供课业辅导、安全教育、女童卫生保

护等服务，“每一个孩子都应该被疼爱，希望这些礼物不仅满足他们的生活和学习所需，更能带给他们温暖和爱，也希望更多的爱心人士加入进来，用爱去温暖每一个孩子。”

得知三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起了和留守儿童、困境儿童“益起过中秋”活动后，很多爱心人士纷纷加入，其中湖南新梦建设工程有限公司总经理李学成热心捐款，为孩子们添置过冬衣物；中国音乐家协会会员、湖南省群文少儿音乐专业委员会副会长姚津华义务给新墙中心小学培训音乐教师。 ■记者 杨洁规



9月28日，岳阳县新墙中心小学的孩子们表演情景剧《我的梦》。王珏摄

对着鼻孔轻轻一喷，流感疫苗接种就完成了

每剂327.5元，适合3-17岁人群，特别适合对疼痛敏感的儿童

本报9月28日讯 不用打针，对着鼻孔轻轻一喷，不到一分钟，流感疫苗接种就顺利完成了。今天上午，国内首个冻干鼻喷流感减毒活疫苗湖南省首喷仪式在长沙举行，这也是湖南首次接种这种全新的流感疫苗。

据悉，该疫苗适用于3-17岁人群，价格为每剂327.5元。特别适合对疼痛特别敏感的儿童，避免接种疫苗时哭闹。

不用打针的疫苗 孩子更愿意接受

“来，把头抬高一点。好，就这样。”4岁的右右在妈妈余女士的帮助下，把头向后稍仰，医生拿出准备好的鼻喷疫苗，缓缓喷在孩子的鼻腔中。

“以前打疫苗都要跟孩子解释、劝导，这次太简单轻松了。”余女士说，肌肉注射疫苗让孩子有恐惧感，这种鼻喷式的流感疫苗对孩子来说不会产生痛感，孩子也愿意接受。

三位小朋友接种完后坐在观察区，今年7岁的小仪告诉记者：“我最怕打针了，今年妈妈说有鼻喷的疫苗不用打针，我开心多了。一下子就接种完了，比打针舒服太多啦！”



提醒

这些患者不能用这款疫苗

长沙市雨花区洞井街道社区卫生服务中心医疗部主任陈珊强调：“这款鼻喷流感减毒活疫苗并不是对所有人全部适用。已知对本品所含成分过敏者，包括鸡蛋、辅料；鼻炎患者；免疫缺陷，免疫功

能低下或正在使用免疫抑制剂的；患有急慢性疾病的，发热者；未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病者；使用阿司匹林或含阿司匹林治疗的Leigh综合征患者，目前暂不能接种。”

适用于3至17岁人群 每剂327.5元

张淑君表示，这款鼻喷流感疫苗适用于3至17周岁的人群，每年接种一次，每次接种1剂，在两个鼻孔内各喷入0.1毫升即可达到预防流感的效果。“总的来讲，具有无创伤、保护范围广、免疫效果好、抗体产生快等特点。”

据了解，本次接种的鼻喷流感疫苗已纳入世界卫生组织(WHO)的全球流感疫苗行动计划，2011年经WHO许可，鼻喷流感减毒活疫苗技术转移至中国。鼻喷方式接种的减毒活疫苗2003年在美国注册上市，2012年被欧盟批准上市，全球范围内已安全使用数亿剂次。此前内地使用的流感疫苗均为灭活疫苗，本次上市的鼻喷流感减毒活疫苗，实现了与国际同步。目前，湖南省接种价格是每剂327.5元，各预防接种门诊已经可以开始预约接种。

■记者 李琪 通讯员 李合锋 实习生 龙飞鹏

南县一家重大火患单位 被挂牌督办

为深入推进消防安全专项整治三年行动，有效防范化解重大消防安全风险，切实消除严重危及公共安全的重大火灾隐患。近日，益阳县消防救援大队消防监督执法人员依法对南县生辉纺织有限公司进行消防监督检查时，发现南县生辉纺织有限公司未设置机械排烟设施；火灾自动报警系统不能正常运行，消防控制室操作人员未按GB25506的规定持证上岗；自动喷水灭火系统不能正常使用。根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)的规定，经集体研究讨论，综合判定南县生辉纺织有限公司已构成重大火灾隐患。南县消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，明确了整改期限。

下一步，大队将督促相关单位制定整改方案，指导督促隐患整改工作，确保重大火灾隐患在整改期限内整改销案。 ■通讯员 杜沛

诺安基金杨琨：投资改革动力前沿 把握“S曲线”投资机会

诺安基金杨琨表示，无论是过往的农业社会还是现在的数字社会，推动社会发展的核心规律在于“边际趋势”。比如，新技术或新发明的出现，会让某个领域或行业进入加速发展阶段，但随着技术进入成熟期并普遍推广，其推动的进步作用就会逐渐减缓。因此，这一“加速-减缓”的发展轨迹就形成了一个S型曲线。

杨琨在多年的投资实践和案头数据研究中，逐渐形成了“周期+成长”的投资风格，在投资中非常注重时代变迁带来的优质成长企业的投资机会，并形成了独具特色的“S曲线”投资方法论。 ■经济信息